

ПОЭТИЧЕСКОЕ ТВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ

Стр.4,5.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.

Вторник, 3 мая
2005 года

№ 32 (14184)

Цена свободная

Сегодня в номере

Губернатор Ленинградской области В.П.Сердюков обратился к жителям и гостям Ленинградской области.

Стр. 2.

Об истории перезахоронения останков солдат Великой Отечественной войны на северной окраине города.

Стр. 3.

«Желаем всем добра и счастья» - основной мотив предпраздничных писем в редакцию.

Стр. 6.

ВИТАЛИЙ ЮЖИЛИН - В СЛАНЦАХ

27 апреля с рабочим визитом в нашем городе побывал депутат Государственной Думы РФ Виталий Александрович Южилин. В школе № 6 он принял участие в празднике, посвященном 60-летию Победы, встретился с детьми, педагогами,

кий район» А.Г. Парамоненко В.А.Южилин посетил обелиск на северной окраине, где ведутся ремонтные работы. Как многие городские организации и предприятия, В.А. Южилин также оказал финансовую помощь на восстановление этого памятника. Затем состоялась его встреча с общественностью, главами волостей.



ветеранами. С исполняющим обязанности главы МО «Сланцев-

Подробнее о визите В.А. Южилина в город читайте в одном из следующих номеров газеты.



КОЛОКО

В соответствии с распоряжением и.о. главы МО «Сланцевский район» ОАО «Леноблгаз» разрешено ведение проектных работ по замене системы электроснабжения действующих ГРП № 1-5, 7-11 в г.Сланцы сроком на 1 год.

Недавно в художественной школе прошли Дни открытых дверей. Её посетило 130 человек.

В объединенной библиотеке оформлены выставки из цикла «Что читать о городе Сланцы», которые посвящены 75-летию нашего города.

Уважаемые читатели!
продолжается подписка на газету «Знамя труда» на второе полугодие 2005 года

Условия подписки вы можете прочесть в номерах нашей газеты за пятницу.

В связи с открытием Центра Обслуживания Абонентов МегаФон в г.Сланцы открыта вакансия на должность

директора

ОСНОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:

- возраст 27-40 лет;
- образование высшее, среднее специальное – техническое;
- опыт работы в управленческой сфере не менее года;
- опытный пользователь ПК;
- презентабельная внешность;
- желателен опыт работы в салонах сотовой связи;
- желателен опыт взаимодействия с контролирующими органами

Наши преимущества: - достойная зарплата; - устройство по трудовой книжке; - полная занятость.

Резюме присылать по факсу: (812)323-95-41 или e-mail: nadya@videofon.net

Горячая линия: телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов.

В.П.ПРИТУЛЯК: «Моя жена больна сахарным диабетом, инвалид. Инсулин приходится покупать за деньги».

Отвечает заведующая аптекой № 89 Г.А.КОСМАЧЕВА:

- Больные сахарным диабетом всегда бесплатно обеспечивались инсулином. И в нынешнем году инсулин поступал в полном объеме, отказов не было, и никому не приходилось покупать его за деньги.

А вот шприцы теперь приходится покупать – они не вошли в перечень лекарств и медицинских средств, предоставляемых федеральным льготникам бесплатно.

ОБРАЩЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ЛЕНОБЛАСТИ

Уважаемые жители и гости Ленинградской области!

От имени Правительства Ленинградской области обращаюсь к вам с настоятельной просьбой неукоснительно соблюдать при посещении лесов правила пожарной безопасности, проводить разъяснительные беседы с детьми и подростками о правилах обращения с огнем, проявлять ответственность за сохранение нашей природы.

Минувший пожароопасный сезон для Ленинградской области был достаточно спокойным, хотелось бы, чтобы и 2005 год – год 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, прошел без серьезных происшествий.

В огне лесных пожаров гибнут деревья, кустарники, травы, животные, птицы. На тушение огненных очагов расходуются огромные средства из областного бюджета, привлекаются большие силы и средства лесозаготовителей и иных организаций. Лесное хозяйство Ленинградской области несёт огромные убытки, наносится серьёзный

ущерб экономике региона.

Несут потери и сами жители. Каждое возгорание представляет прямую угрозу близлежащим населенным пунктам, наносит огромный вред здоровью как областного, так и городского населения, в большом количестве приезжающего на отдых в Ленинградскую область.

Всеми отраслевыми структурами – Федеральным агентством лесного хозяйства, Управлением по сельским лесам, Управлением по охотничьему хозяйству, ГО и ЧС, лесхозами, организациями природопользователями – Правительством Ленинградской области поручено подготовить четкий план действий по предупреждению и тушению пожаров в лесах и на торфяниках. Но этого, конечно, недостаточно. Мы ждем весомую помощь и понимание и от населения.

Как правило, пожары в лесу возникают случайно, без злого умысла. Люди идут в лес с добрыми на-

мерениями, не желая навредить, но из-за невнимательности и неосторожности в обращении с огнем, будь то непогашенный окурок или непотушенный костёр, становятся причиной возникновения лесного пожара.

Чтобы не возникали возгорания, не требуется много денег, требуется культура поведения человека в природной среде. Воспитывайте эту культуру в себе, в ваших детях, пропагандируйте её среди ваших родственников, друзей, коллег.

Природа и лес – это важная часть среды обитания человека, это наш общий дом, в котором жили наши прадеды, живем мы, и будут жить наши дети и внуки. Будем же бережнее относиться к нему, сделаем все зависящее от нас, чтобы сохранить и преумножить лесные богатства Ленинградской области; делать все возможное, чтобы лес и торфяники не горели по вине самих людей!

В.СЕРДЮКОВ,
губернатор Ленобласти.

СОЗДАНО ДВИЖЕНИЕ

В Санкт-Петербурге состоялась конференция предпринимателей на тему «За развитие местного самоуправления в Ленинградской области». В ней приняли участие более 200 предпринимателей. На конференции присутствовал председатель ЗАКСа К.В.Поляков, вице-губернатор В.В.Иванов, председатель Комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Правительства Ленинградской области Н.Г.Смирнова, председатель гильдии пекарей Ленинградской области В.В.Некрасов. По результатам работы конференции принята резолюция. В ней, в частности, отмечено, что предпринимательское сообщество Ленинградской области является одной из активных частей общества и объединилось в движение. На предстоящих выборах в органы местного самоуправления многие предприниматели готовы выставить свои кандидатуры. От Сланцевского района на конференции присутствовала директор Фонда поддержки и развития предпринимательства Н.Е.Мизунская.

"02" сообщает

КРАЖА ИЗ КВАРТИРЫ

27 апреля в ОВД с заявлением обратилась гр-ка П. Она сообщила о том, что неизвестный через форточку проник в квартиру и похитил телевизор, радиотелефон, настольные часы и покрывало.

ПРОПАЛА ЭЛЕКТРОДРЕЛЬ

Гр-ка В. сообщила в милицию о том, что при неизвестных обстоятельствах из квартиры пропала электродрель. Есть подозреваемый.

ИСЧЕЗЛА ЗОЛОТАЯ ЦЕПОЧКА

Гр-ка Н. 27 апреля обратилась с заявлением в ОВД. Она сообщила о том, что после совместного распития спиртного со знакомой у неё пропала золотая цепочка.

«РАЗДЕЛИ» ТРАКТОР

Неизвестный, оторвав лист шифера, проник в ангар ЗАО «Родина». С трактора похищены топливный насос, магнето, 2 растяжки навесного устройства.

ПОДГОТОВКА НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Дискуссии вокруг нового Лесного кодекса и завершение реорганизации лесхозов – этот тот фон, на котором лесхозы всё-таки продолжают действовать, выполняют и функции охраны леса и лесовосстановления. О традиционных весенних работах, о подготовке к пожароопасному сезону рассказывает главный лесничий Сланцевского филиала ФГУ «Ленсельлес» О.В. ХОДОТОВ:

- Все работы мы ведем согласно утвержденному заранее плану. Уверенно могу сказать, что проведем их в полном объеме, несмотря на имеющееся недофинансирование со стороны бюджета. Как обычно, площадь создания лесных культур будет превышать площадь лесосек 2004 года. Посадки саженцев сосны и ели – самых ценных наших лесных пород – займут общую площадь 117 гектаров. Ведется уход и за посадками прошлых лет, состояние каждого участка леса контролируется лесхозом. Большое внимание уделя-

ется обеспечению готовности к пожароопасному периоду, предупреждению лесных пожаров – согласно распоряжению губернатора Ленинградской области. У нас уже отработана схема действий в подобных случаях. Хочется отметить, что администрация муниципального образования в последнее время много делает для объединения усилий различных организаций и предприятий для предотвращения и тушения пожаров. Мы, в свою очередь, заключили договор с 41-ОПО, составили план совместных действий с сельхозпредприятиями, арендаторами леса.

В целом в лесхозе есть все необходимое для тушения лесных пожаров, в том числе автомобиль КАМАЗ для доставки гусеничного трактора к месту пожара, автомобиль ГАЗ-66 с емкостью для доставки воды. В каждом лесничестве укомплектована пожарно-химическая станция, имеется разнообразный ручной инвентарь. Тракторы после работы на посадке леса пройдут ремонт и будут ис-

пользоваться для создания минерализованных полос. Круглосуточное дежурство на телефоне специальных диспетчеров (их называют «пожарные сторожа») позволяет оперативно принять каждый тревожный сигнал и принять меры.

В последние два года лесных пожаров не было. Но это не означает, что опасность пожара не возникла. Такую угрозу несут, прежде всего, поджоги травы – настоящее преступление против природы, всего живого. Если допустить, чтобы загорелась лесная подстилка, потушить пожар будет куда труднее, последствия могут быть крайне тяжелыми. Поэтому мы обращаемся к населению – и через средства массовой информации, и с помощью листовки ставим специальные аншлаги на остановках транспорта, в наиболее посещаемых местах. Просьба одна: соблюдать осторожность при обращении с огнем, не поджигать траву, не оставлять незатушенные костры. Шалость или невнимательность могут обернуться настоящей бедой.

В годы Великой Отечественной войны на территории нашего края погибло много солдат: их могилы находили не только в населенных пунктах, но и в лесах, болотах.

С 1957 по 1970 годы я работал военным комиссаром г. Сланцы. Тогда проводилась большая работа по поиску останков советских воинов, по перезахоронению их в братской могиле на северной окраине города. В 1953 году в связи со строительством Нарвской ГРЭС большая территория попадала в зону затопления. Останки солдат из воинских захоронений и одиночных могил были перенесены в братскую могилу на северной окраине. Еще одно перезахоронение было проведено в сентябре 1956 года, а следующее — 8 мая 1964 года. Находили останки воинов на территории Загрявского, Пелешского и Попковогорского сельсоветов. Шли годы, а в горвоенкомат продолжали поступать письма и заявления о том, что обнаруживались неблагоустроенные воинские захоронения, одиночные могилы.

В апреле 1967 года решением горисполкома была создана комиссия по проверке этих заявлений. Председателем назначили меня, как военного комиссара. Была поставлена задача за месяц проверить состояние братских могил во всех сельских Советах. Комиссия обнаружила немало неблагоу-

БРАТСКИЕ МОГИЛЫ СВЯТЫ



строенных могил в Загрявском сельсовете. Было принято решение провести перезахоронение останков воинов 4 мая на северной окраине города. В подготовке этого важнейшего мероприятия принимали участие многие предприятия и организации города. Строительный трест № 31, мебельный комбинат, лесочасток изготавливали гробы для останков воинов, в СМУ «Коксохиммонтаж» изготавливали металлические ограды, автотранспортные предприятия предоставляли транспорт. Другие организации города выделяли по 15-16 человек для проведения раскопок мест захоронений и других работ.

4 мая 1967 года было проведено самое массовое перезахоронение останков солдат Великой Отечественной войны: оно проходило и в городе, и во всех сельских Советах.

У меня сохранилось довершение, которое я отправил областному военному комиссару и начальнику

управления культуры горисполкома, где просил отметить за большую помощь в организации перезахоронений, в благоустройстве братских могил руководителей ряда организаций. Список был немалый, и первой в нем значилась фамилия директора Сланцперерабатывающего комбината «Сланцы» В.И.Шувалова. Это предприятие полностью взяло на себя благоустройство братского захоронения «Скорбящий воин»: были установлены мраморные плиты с фамилиями погибших воинов, вокруг захоронения наведен идеальный порядок.

Особо я отмечал и начальника СУ-7 строительного треста № 31 В.П.Громова. Эта организация взяла на себя все расходы, связанные с благоустройством братской могилы в д. Ложголово: здесь были установлены памятник, ограда, а 4 мая 1967 года состоялся митинг.

За большую организаторскую и практическую помощь в организации перезахоронений я просил также отметить начальника

СМУ «Коксохиммонтаж» З.М.Шульмана, директора шахты № 2 В.Т.Орлова, директора РМЗ Г.В.Лазинина, начальника шахты № 3 К.И.Ширенко, директора регенеративного завода В.А.Крихуна, управляющего трестом «Ленинградсланец» А.А.Калнина, начальника 123 автохозяйства М.С.Сафонов, директора совхоза «Сланцевский» И.К.Демиденкова, директора Загрявской

школы А.П.Кузьмина и других руководителей. Они понимали важность увековечивания памяти погибших воинов, проводили большую воспитательную работу среди молодежи.

В День Победы приезжало немало родственников погибших солдат. Они посещали братские могилы и благодарили за то, что захоронения благоустроены, за ними был постоянный уход. В военкомат приходили и письма от родственников тех, кто навсегда остался в нашей земле, защищая ее от врага. Мы отвечали на каждое письмо и посылали фотографию братской могилы.

Мне хочется обратиться к сегодняшней молодежи: берегите братские захоронения, они святы. Здесь лежат те, кто отдали свои жизни, чтобы вы росли под мирным небом. Приближается 60-летие Великой Победы, все меньше остается ветеранов войны. Они уходят, но остается память, которую должны хранить вы, наши потомки.

Н.ТЕРЕНТЬЕВ,
полковник в отставке.

Из редакционной почты

ОБ ЭТОМ МНЕ РАССКАЗЫВАЛ ОТЕЦ

22 июня 1941 г. началась Великая Отечественная война, а 21 июля через Псков немцы пришли в Скамью. В Сыренце за Наровой были солдаты Красной армии. Началась перестрелка. В районе нынешнего садоводства «Здоровье» на Марфиной Горе немцы установили четыре пушки и зажигательными снарядами в ночь на 22 июля сожгли Сыронец. Другие немецкие части наступали на Эстонию западнее Чудского озера.

Наступление немцев там шло медленнее, немцы рвались к Ленинграду через Сланцы.

Буквально через неделю в Скамье произошел следующий эпизод. В середине дня из Чудского озера в Нарову из-за Сыронецкой дамбы выехало две моторные лодки с красными флагами. Немцы из Скамьи стали стрелять. Задняя лодка повернула назад и укрылась за дамбой. У передней лодки заглох мотор, и нем-

цы стали кричать, чтобы лодка плыла к берегу. Лодка как раз причалила к тому месту, где сейчас рыбацкая база военных из Гатчины. Там на берегу реки стоял большой сарай. За ним прятались немцы. Из Сыренца не стреляли, понимали случившуюся беду.

В лодке было семь парней и одна девушка. Оружия у них не было. Они бежали от наступающих немцев. Один парень был ранен в руку. Немцы заставили мо-

его отца подойти к реке и вытянуть лодку на берег. Немцы отконвоировали пленных в лес, на Горшанов хутор. Там их допросили и расстреляли. Мой отец, Михаил Николаевич Кузнецов, знал, где их могила, но он уже ничего рассказать не может.

Если по дороге из Сланцев ехать на «Здоровье», то сразу за Втроей справа и есть Горшанов хутор.

А.КУЗНЕЦОВ,
д.Скамья.

А.АВДЕЕВ

**Помянем павших
минутой молчания**

Нам этот день запомнится
навечно,
Лучей победных негасимый свет.
Ваш ратный труд примером
будет вечным,
Светиться будет еще сотни лет.

Победой вашу гордиться будут,
Прославят вас и в песнях,
и в стихах.
Живые павших вас не позабудут,
Вы в памяти останетесь в веках.

Поднимем эту
праздничную чашу,
Пусть песнею звучит
победный стих!
За Родину – Отчизну нашу,
За здоровье оставшихся в живых!

Окоп

Окоп. Здесь на земле холодной
Лежит солдат
в тревожном полусне.
Клубком свернулся он, голодный,
К сырой земле
прижавшись, как к жене.

На нем шинель, в боях прожженная,
Полой её прикрыты сапоги.
Жизнь у бойца, удобств лишенная,
А впереди кровавые бои.

Рассвет забрезжил на востоке,
Снаряд с окопом рядом громыхнул,
Смерть пролетела над окопом,
Солдат перекрестился и вздохнул.

Костлявая сегодня миновала,
Не раз в бою пришлось
встретаться с ней,
И жизнь в шинели ликовала,
Ждала спокойных
и счастливых дней.

Раздался крик:
«Вперед, в атаку!»,
Перевалила жизнь
через бруствер,
В жестокой рукопашной драке
Отваги показав пример.

Вокруг нее свистели пули,
Бойцам суля за упокой,
Разрывы бешено гремели,
Солдат бежит пока живой.

Затихло, уши заложило ватой,
Живые на пригорке собрались,
И кто-то поддержал
рукой солдата,
Крича: «Воронка справа,
не свались!».

Контуженный в бою
взрывной волною,
Солдат, полуглухой,
полуслепой,
С судьбою, искалеченной
войною,
Героем возвратился
в дом родной.



Литературные

Е.АНТОНОВА

Память

Война закончилась давно.
Она осталась в прошлом веке.
Но память помнит все равно,
Как шел солдат к своей победе.
У всех солдат, кто воевал,
Живут в душе воспоминанья
О тех, кто жил, кто погибал,
О встречах радостных
и расставаньях.

И помнит память первый день,
Как под обстрел в бою попали,
Немецких самолетов тень,
И страшный гул над головами.
Как прижимал к своей груди
Винтовку, словно мать родную.
Шептал он ей – не подведи.
Бежал он, смерть свою миную.
И помнит память крик – вперед!
И темный силуэт комбата.
Вас Родина, сынки, зовет,
Так дайте жару им, ребята!
И помнит память сердца стук,
Под ритм шагов своих усталых.
Как падает убитый друг,
Где билось сердце –
круг кровавый.

И после боя тишина
Оглушит всех своим молчаньем.
И не забудется она,
И не сотрется из сознания.
И помнит память друга взгляд,
Посмертный взгляд –
остекленелый.
Последний залп дает отряд.
И первый крест обледенелый.
Солдат ушел на фронт юнцом,
Еще не знавшим поражений,
Домой вернулся стариком.
Мир просит у него прощенья.

В.ЩИПУНОВА

Ветерану опять не спится:
Вспоминаются юности дни.
Разлетаются мысли, как птицы,
И попробуй-ка их догони!
Где-то юность его там осталась
За чертою военных годин.
И ложится на плечи усталость:
Сколько прожитых лет позади!
И в потемках мелькают страницы
Отпечатанных в памяти дней,
«На экране» знакомые лица
Фронтовых своих верных друзей.
И опять фронтовая дорога
Там на встречу с друзьями зовет,
А на сердце, на сердце тревога
Ветерану уснуть не дает.
Ведь неладное в мире творится!
И набатом трезвонит эфир:
Не должно это всё повториться,
Нужен мир на земле, только мир!

След

Однажды я в лесу была
И на окоп там набрела.
Окоп, заросший весь травой,
Вокруг осинник молодой.
Мне захотелось заглянуть:
На дне найду ли что-нибудь?
От пуль там гильзы я нашла,
Забывла все, зачем пришла.
Сижу в окопе час и два,
А после выбралась едва.
Наверно, здесь в войну когда-то
В окопе прятались солдаты.
От пуль немецких от гранат,
Окоп тут сохранял солдат.
О, как давно прошла война!
Но вновь припомнится она,
Когда найдешь в лесу порою
След, что оставлен нам войной.

Мысль организовать поэтический концерт пришла сразу нескольким авторам литературного объединения. Инициативу проявили Г.Климина, Т.Никифорова. Захотелось показать сланцевчанам то, что написано, поучаствовать в юбилее города, ведь поэты в любви к родным местам признаются чаще, чем кто-либо, и громогласнее. Хотели выступить на сцене театра «БУМС», чуточку ощутить себя актёрами. Но не удалось, помешало противопожарное предписание. Вместе решили, что к такому выступлению надо заранее писать сценарий. Провели репетицию, помогли друг другу отобрать лучшее из написанного. Молодые прочитали по три стихотворения, у маститых поэтов творческий багаж побольше.

На встречу пришла старейшая участница ЛИТО В.А.Щипунова, она рассказала, какую активность объединение проявляло еще в шестидесятые годы, поэты выходили читать стихи на мероприятия города, каждую субботу в городской газете выходила литературная страница. Открыла концерт в читальном зале объединенной районной библиотеки староста литобъединения Г.П.Плахотнюк, она, как всегда образно, проследила историю почти пятидесятилетнего существования ЛИТО, в котором сменилось несколько руководителей - В.Приходько, М.Сазонов, И.Малярова, теперь – В.Иванов.

В день концерта нам было приятно почитать в областной газете «Вести»

интервью с В.В.Ивановым, личный юбилей которого почти совпал с 75-летием Сланцев, там есть такие строки: «Думаю, что 9-го поеду в родные Сланцы, к своему литобъединению, которым очень дорожу. Главное, что я передал своим боевым соратникам по перу – это мысль о том, что требовательность к себе, как к автору, нужно проявлять по максимуму. Сегодня из-под моего крыла вышли Василий Русаков, Юлия Жданова, Пётр Кондратенко – очень хорошие сланцевские поэты, высокого класса».

Василий Васильевич выделил из нас тех, кто вышел на более высокий уровень и посещает занятия в Союзе писателей и поэтов Санкт-Петербурга и области, у А.Кушнера и Г.Каримова. Сей-

ПОЭТЫ

СТРАНИЧКИ

Г.КЛИМИНА

Золотая щука

Рыбачил я давненько,
когда еще был мал.
Вдруг щуку золотую
на удочку поймал.
Пощады та просила,
совсем как человек,
За это обещала
служить мне целый век.
Ответил ей: «Не верю,
и не терплю я лжи.
Ты вроде золотая,
есть проба? Покажи!
А если не покажешь,
скажу, как на духу,
Что из тебя, красotka,
сейчас сварю уху».
Пока я так судачил,
бултых... - и щуки нет.
Ушла моя удача,
уплыл и мой обед.

Савва ТОМС

**Я влезая
в сапоги...**

Я влезая в сапоги,
Чтоб уйти на хутора,
Где журчащие ручьи,
Мест красивых тишина.
Где нет лжи
И нет обмана.
Где наедине с собой
Вспоминаю, как недавно
Провожал её домой.
Шел по улицам притихшим,
Подавляя талый снег,
Понимая, как ничтожен
Беззащитный человек.

Уважаемая редакция!
Очень нравятся ваши
«Литературные странички» с
подбором стихов. Посылаю
вам свои, надеясь на лучшее.

С уважением

Елена БАРАШКОВА.

Поднимаясь по лестнице шаткой
Над безумием высоты,
Можно вниз лишь взглянуть украдкой
Да молиться до хрипоты.

Разудалилась, разбоиралась
Злая вольница по судьбе.
Никогда никому не жалилась,
Разве только самой себе.

На мои да на плечи белые
Не узорный был брошен плат,
Обгоняли по жизни смелые,
Слишком смелые, говорят.

Государыня, еже оные,
Русь моя, и моя же мать!
С колокольными перезвонами
Будем зореньку зоревать.

* * *

Над рекой мелодия плыла.
Чья душа надеялась и пела?
Всё звала кого-то, не меня,
Не меня, да я и не хотела.

Не хотела выйти на крыльцо
И, вдохнув вечернюю прохладу,
Остудить горячее лицо,
Не хотела, значит, и не надо.

Может, на год, может, навсегда,
Оглушило комнаты беззвучье,
Расписались вензелем года,
Как деревьев сломанные сучья...

Только рано горе горевать,
Дни еще ни солонь, ни горьки.
Расстелю пуховую кровать
И проснусь на соловьиной зорьке.

Г.ЛЯХОВА



Речка моя,
невеличка,
Да заливные луга.
Маленькая деревенька,
Как же ты мне дорога!
Там за рекою, за лугом
Алые зори встают,
Над золотистым полем
Жаворонки поют.

Город совсем недалеко -
Высятся в небо дома,
Улиц больших параллели,
Ярких огней кутерьма.
Жизнью своей суетливой
Город клокочет, бурлит.
До горизонта дорога
Лентой в деревню бежит.

Ниточкою-невидимкой
Вместе они сплетены,
Словно жених и невеста,
Оба друг другу нужны
В белом невестинном платье
Как ты, Земля, хороша!
Город – сердце России,
Деревня – ее душа.

* * *

Не надо ни подарков, ни цветов
И слов высокопарных мне не надо,
Лишь только б знать,
что не прошла любовь
И чувствовать, что ты
со мною рядом.

Где б ни был - на работе иль в пути,
В кругу друзей иль просто на досуге,
Там, в глубине и сердца, и души,
Есть уголок и для твоей подруги.

Не часты наши встречи. Ну и что ж!
Наверно, так написано судьбою.
Улыбку подари, когда придешь,
А остальное все само собою.

В счастливом сне

Ты опять пришел ко мне
в счастливом сне.
Грусть и радость вновь
прихлынула ко мне.
Жаль, что это было все не наяву,
Я тобой одним так много лет живу!
Снилось, будто ты со мною,
только мой.
Стал ты мужем мне, а я твоей женой.
Мы сидим на берегу рука в руке
И слова любви рисуем на песке.
И проснулась. Прочь гоню
свои мечты,
Потому что рядом спишь
совсем не ты.

В ДНИ ГОРОДА

час мы имеем возможность прочитать проникновенные стихи Василия Русакова в его трех сборниках и третьем номере Санкт-Петербургского литературно-публицистического журнала «Звезда», Юлии Ждановой – в литературных альманахах и сборниках Союза писателей и поэтов.

Василий Русаков и Юлия Жданова приехали в день 75-летнего юбилея города принять участие в нашем концерте. Объявления с приглашениями на концерт были даны по всему городу.

Со знанием дела вела концерт заведующая объединенной районной библиотекой Т.А. Павлова. Близкие по духу люди сидели рядом, наслаждались мыслями, облеченными в стихотворные строки, удивительно отвечающими своему времени и незыблемым во все времена чувствам.

Конечно же, прозвучали песни на стихи Г.Ляховой и Ю.Ждановой, которые посвящены Сланцам и часто исполняются на торжественных собраниях и вечерах отдыха в городе. Строки Г.Ля-

хой: «Где бы о городе нас ни спросили, скажем, что Сланцы – кусочек России!» мы читали в автобусах и на полиэтиленовых пакетах торговой фирмы Грязнова, выпущенных к юбилею. Многие жители города купили себе такие пакеты в качестве сувенира.

В этот раз на равных правах с поэтами участвовал в концерте Василий Васильевич Иванов, он читал свои стихи о пробуждающейся природе, об охоте, предпочтя критические замечания оставить на момент рабочего собрания ЛИТО.

Со своими стихами выступили 12 поэтов.

Концерт завершился праздником у самовара с пирогами, которые у Г.П. Плехотнюк получаются не хуже, чем поэтические творения. Наш солист Дмитрий Кутузов чувственно исполнил «Дывлюсь я на небо, тай думку гадаю», другие украинские и русские народные песни подхватил наш спонтанно организованный хор. Поэтический праздник удался на славу, благодарим всех гостей, пришедших послушать наши стихи.

Н.ТОМС,
общественный корреспондент.

В эти весенние дни почта стала приносить больше писем. Народ словно проснулся от зимней спячки. А пишут люди на самые разные темы, что не может не радовать. Многие сланцевчане побывали на выставках, которые организованы в честь 75-летия нашего города, многие вспоминают тяжелые военные годы. И это понятно, ведь впереди еще одна знаменательная дата – 60-летие Победы в Великой Отечественной войне. Делятся своими мыслями ветераны, благодарят тех, кто помогает и радует их. Вот, к примеру, жительница Лучек **Л.В.ХМЕЛЕВА-САФАРЯНЦ** написала о Н.А.Курочкиной: «Эту женщину хорошо знают в нашем городе. Она - ветеран Великой Отечественной войны. Надежда Александровна - удивительно добрый, интересный человек. Ее любит и уважает молодежь, ведь на встречах с нею она так увлекательно рассказывает о жизни, о войне! С ней можно беседовать на любую тему. Скоро наша страна отметит юбилейную дату, и я посвящаю строки стихов санитарке санитарного поезда № 11-52 – Надежде Александровне:

*«По рельсам блестящим,
как кожаный поезд,
Бойцов сквозь бомбежки
уоставший везти,
Стоял санитарный,
обстрелянный поезд
Среди необъятной
цветущей степи.
И радуясь этой
нежданной стоянке,
Медсестры вели
из вагонов бойцов,
Чтоб люди забыли
и раны, и танки,
И грохот протяжных
кровавых боев.
А степь золотилась,
встает солнце рано.
И было тепло
от родимой земли,
И в яркой степи
все тюльпаны,
тюльпаны
По мирному щедро
и пышно цвели!
А девушки, белые
скинув халаты,
Охажками крупные
реали цветы,*

*Чтоб в тесные эти
вагоны – палаты
Внести хоть немного
степной красоты.
Вмиг позабыты
тяжелые раны!
И воля к Победе,
как раньше, сильна,
Цветут по вагонам
тюльпаны,
тюльпаны,
Такие же свежие,
как и весна!».*

Вот таким замечательным стихотворением поздравила Людмила Васильевна Н.А.Курочкину с Днем Победы и пожелала ей здоровья, любви и тепла близ-

годарим всех, кто организовал эту замечательную поездку и создал нам прекрасное весеннее настроение».

Анна Ивановна НЕФЕДОВА тоже обратилась в редакцию газеты с просьбой поблагодарить на ее страницах врача центральной районной больницы **Р.М.Салихова**: «**Ренат Минуллович – врач от Бога. В марте он сделал мне операцию и вернул к жизни. Иногда думаю: а что, если бы кто-то другой взялся оперировать? Смогла бы я потом вообще вернуть-**

ся к нормальной жизни? Низкий поклон

этому человеку, профессионалу, который служит людям и возвращает им самое дорогое – жизнь и здоровье!».

Из деревни Старополье пришло письмо от **В.Н.ИЛЬИНОЙ**. Она написала о дружном, хорошем коллективе психоневрологического отделения. Особенно она благодарит Людмилу Семеновну Швалеву и Ларису Петровну Якубову за профессионализм, доброе и внимательное отношение к пациентам.

В своем письме она перечислила десятки фамилий медсестер, обслуживающего персонала, всех тех, кто помогает людям выздоравливать.

И еще одно письмо, которое написала **С.М.ИВАНОВА**. Все оно - о войне. Когда война началась, ей было немного лет, но запомнила Стеша на всю жизнь, как голодала, как не хватало одежды, как ее мама осталась с пятью детишками одна, и страдая от лишений, старалась сохранить их всех. Чтобы семья могла кое-как выжить, и чтобы заработать маме на лекарства, пошла Стеша мыть полы, вот так и дожили до Победы, правда, не все. Стефания Михайловна теперь и сама мать, бабушка, теща и свекровь, но даже не допускает мысли, что все это может повториться. «**Скоро 9 мая – День Победы. Я желаю всем людям на Земле счастья, синего неба, любви и дружбы**», - пишет С.М.Иванова, и мы присоединяемся к ее проникновенным словам.

В.ГОРДЕЕВА

**Люби и знай
свой край**

ЯРМАРКИ

Начало в №№ 11,
13,15,18,20,22, 24, 28,30.

Я помню все это в детские годы свои. Папа даст нам по пейсят копеек денег, — потому что деньги-то были дорогие, их не было, а сам купит семечек фунта два (тогда все были фунты); сумок у нас тоже не было (счас все сумки), а раньше платок головной, пейсят копеек; на пейсят копеек принесем узел в платке – конфет, пряников, сбитня попьем. А сбитень продавал в нас старик с Гусевой Горы, булочку продавал и стакан сбитня - пять копеек. Сбитень – патоку разводили на кипятке, ложка патоки и кипятка; он со своим самоваром большим приезжал, с ведерным. Дымочек идет, кипит. Интересно было выпить стакан сбитня.

На ярмарки (в советский период) приезжали с Гдова много автолавок; досок привезут, палки (делать торговые места); развешивали себе материал какой, — в каго косы, в каго грабли. Все привозили, что хошь продать можно было, и бруски, потому что покос начинается в июле. Иванов день 7 июля... 7 июля в покос не выходили, на ярмарке покупали косы-грабли, так же молодежь гуляла...».

Сопоставляя два рассказа о ярмарках, становится явной их неидентичность. К. Н. Вихрова-Раттик вспоминает ярмарку в условиях рыночного государства – Эстонии. На ярмарке в Ольгином Кресте был изначально больший ассортимент товара и иной настрой населения. Особые воспоминания детства и юности – лимонад «Фиалка» и многочисленные сорта мороженого. В кратком, возможно, потому, что вспоминать было особо нечего, рассказе О. В. Карповой упоминаются лишь сбитень, косы, грабли и абразивно-заточные бруски. Дефицит, как явление, стал известен и был составляющей жизни с 1918 года. В этом легко убедиться, просматривая источники этого времени. Мороженое «вернулось» в деревню едва в конце XX века, в годы, последующие т.н. перестройке, буквально сейчас. И оно появилось совсем не везде...

Продолжение следует.
В.БУДЬКО, краевед.

ЖЕЛАЕМ ВСЕМ ДОБРА И СЧАСТЬЯ

Обзор писем

и друзей на долгие годы. Письмо, полное слов благодарности, пришло к нам от **Т.МИХАЛОВОЙ, З.САВЕЛЬЕВОЙ, Т.ШИТКОВОЙ, М.РЕПИНОЙ, А.БОРОДУЛИНОЙ**, которые много лет работали в школе № 3, а сейчас находятся на заслуженном отдыхе. Они счастливы, что нынешний коллектив школы не забывает ветеранов, постоянно поздравляет и приглашает на праздники, дарит незабываемые минуты радости и общения. Замечательные вечера были проведены и в Новый год, и к 8 Марта, но особенно всем им запомнилась поездка в театр.

Вот что они пишут: «**Нас, ветеранов школы, пригласили в театр. Как давно мы не бывали в музеях, театрах, на экскурсиях! Не верилось, что побываем вновь на знакомых улицах, ведь многие из нас учились в Санкт-Петербурге, и так много впечатлений сохранилось!**

В театре Комедии нам предложили оперетту «Королева Чардаша». Для нас все было заново. И залы театра никто не узнал, пока администратор не пояснила, что театр после ремонта. Так и всплыли в памяти слова: «Любите ли вы театр?». Да как не любить его! Ведь у нас один «театр» – телевизор.

Для нас посещение театра стало сказкой. Бла-

**Лидии Тимофеевне
ФИДОСЕЕВОЙ**

Поздравляем
с юбилеем!
От души желаем
счастья,
Много долгих, добрых лет,
Ну а главное – здоровья,
Ведь его дороже нет!
Коллектив МП «ЖКХ».



ДЕТСКИЕ РАБОТЫ ОТМЕЧЕНЫ

Восемь работ учащихся детской художественной школы были отправлены на 7-й Международный конкурс детского художественного творчества «Краски моего дня». Две работы прошли на заключительную выставку этого конкурса. Катя Павлова за работу «Сбор урожая» (преподаватель С.Г.Прокофьева) и Женя Буянов за работу «Дождь» (преподаватель З.Н.Сынова) получили грамоты. Остальные участники награждены грамотами за участие в конкурсе.

СПУСТЯ ДВА ГОДА

Два года назад работа учащейся Натальи Талицыной была отправлена на Российский фестиваль детского художественного творчества «Бородино. Священное поле России». Наташа уже закончила ДХШ. А на днях в школу ей пришло благодарственное письмо от Государственного Бородинского военно-исторического музея-заповедника за участие в этом фестивале. Её работа вошла в красочный буклет. Наташа Талицына училась у преподавателя Л.Н.Лындаевой.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ

«СВЕДЕНИЯ О ДАТАХ ЗАКРЫТИЯ РЕЕСТРА ЭМИТЕНТА»

1. Полное фирменное наименование эмитента: «Открытое акционерное общество «Завод «Сланцы».
2. Место нахождения эмитента: Россия, 188560, г.Сланцы, Ленинградская область, ул.Заводская, 1.
3. Присвоенный эмитенту налоговыми органами идентификационный номер налогоплательщика: 4713000931.
4. Уникальный код эмитента, присваиваемый регистрирующим органом: 01427-D.
5. Код существенного факта: 0801427D07042005.
6. Адрес страницы в сети «Интернет», используемой эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: www.slantsy.ru.
7. Название периодического печатного издания, используемого эмитентом для опубликования сообщений о существенных фактах: общественно-политическая газета «Знамя труда».
8. Вид, категория (тип), серия и иные идентификационные признаки именных ценных бумаг, обыкновенные именные бездокументарные акции (Государственный регистрационный номер 45-1п-242 от 30.09.1999 года) и привилегированные типа «А» именные бездокументарные акции (Государственный регистрационный номер 45-1п-242 от 30.09.1999 года).
9. Цель, для которой составляется список владельцев именных ценных бумаг: реализация акционерами общества прав, закрепленных ценными бумагами (право участия в годовом общем собрании акционеров по итогам 2004 г., проводимом 25 мая 2005 г.; право получения дивидендов).
10. Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг: 20.04.2005 г.
11. Дата составления протокола заседания Совета директоров ОАО «Завод «Сланцы», на котором принято решение о дате составления списка владельцев именных ценных бумаг: 07.04.2005 г., протокол № 3.

БЫЛИ ДОПУЩЕНЫ НАРУШЕНИЯ

Территориальным отделом государственного пожарного надзора Сланцевского района при УГПН ГУ МЧС России по Ленинградской области проведены плановые проверки жилых домов по адресам: ул. Жуковского, дд. 9, 7б, 7, 3, 3а, 6; ул. Свердлова дд. 29, 30, 32, находящихся на балансе МП «ЖКХ» и обслуживаемых ЖЭУ № 3. В ходе проведенных проверок выявлены нарушения требований норм и правил пожарной безопасности, в том числе:

- отсутствие наружного освещения над входом в подъезд; не проведена огнезащитная обработка (пропитка) деревянных конструкций чердачного помещения (стропил, обрешеток и чердачных перекрытий);
- не подвергнуты эксплуатационному испытанию наружные пожарные лестницы

(не соответствуют нормам);

- не восстановлена пожарная лестница, ведущая на кровлю через чердачное помещение;
- на двери подвального помещения не указана информация о месте хранения ключей;
- двери, ведущие в чердачные помещения, не закрыты на замок;
- окна чердачных помещений не остеклены;
- не очищена прилегающая к жилому дому территория от горючих отходов, мусора, опавших листьев и сухой травы;
- не предоставлены замеры сопротивления изоляции токоведущих частей силового и осветительного оборудования.

Проведены также проверки качества противопожарного инструктажа с неработающим населением, который ежегодно обязаны осуществлять жилищные организации. Инструктаж должны проводить лица, назначенные руководителем органи-

зации, по специальной инструкции согласно Распоряжению губернатора Ленинградской области № 104-рг от 02.09.1996 г. Проверки показали, что противопожарный инструктаж с неработающим населением проводится в недостаточном количестве.

С работниками ЖЭУ № 3 МП «ЖКХ» проведено совещание, на котором были освещены результаты проверки.

По результатам проверки, за нарушения требований норм и правил пожарной безопасности, к административной ответственности привлечены начальник и мастер ЖЭУ № 3 МП «ЖКХ».

В адрес заместителя главы МО «Сланцевский район» по жилищно-коммунальному хозяйству направлена информация о неудовлетворительном противопожарном состоянии жилых домов.

В детском саду № 1 прошла литературная викторина, одной из главных целей которой было проверить знания детей русских народных сказок, стихов – в соответствии с учебной программой.

В викторине участвовали две команды детей подготовительной группы № 2 – «Солнышко» и «Капельки». В составе команд были и родители. Ребята из подготовительной группы № 4 были в роли болельщиков.

Участникам викторины были предложены различные задания и вопросы: например, на знание сказок

Дошкольная мозаика

– с каких слов они начинаются и какими заканчиваются, в каких сказках действие происходит в лесу, где главные герои животные – Заяц, Волк, Лиса. Детям предлагалось также собрать слово из рассыпанных букв, назвать стихи, в которых говорится о приметах весны, и много других интересных заданий.

На мероприятии были представлены и две инсценировки по рассказам о природе. Обе команды набрали одинаковое количество баллов, а подарком стал красочный сборник сказок Г.-Х.Андерсена.

МЕРОПРИЯТИЯ В ПРАЗДНИКИ

3-8 мая состоится автопробег по малым деревням МО «Сланцевский район» «Адреса памяти».

4 мая в подростковом клубе «Костер» пройдут уроки патриотического воспитания. Литературно-историческая композиция «Солдат великой той войны».

4 мая в 18 часов в Высокотском сельском Доме культуры пройдет спектакль «Семь мисок, семь ложек» любительского объединения «Еще не вечер». И 5 мая в 17 часов – заседание любительского объединения «Литературно-музыкальная гостиная». Композиция по творчеству А.Фатьянова «Война и песни».

5 мая в 15 часов пройдет легкоатлетическая эстафета (ул. Ленина).

В подростковом клубе «Веселые ребята» 5 мая в 17 часов состоится встреча с ветераном Великой Отечественной войны В.П. Воробьевой.

5 мая в 17 часов – театральная гостиная «Дорогами войны» во Дворце культуры ОАО «Завод «Сланцы». И здесь же 6 мая в 14 часов - встреча в клубе фронтовиков.

5 мая работники Дома культуры пос. Сельхозтехника поздравят ветеранов войны на дому.

Расписание

движения автобусов СМПАТП по маршруту № 4 «АТП – пл. Ленина» с 25 апреля 2005 года (ежедневно)

от АТП	от пл. Ленина
4.05	4.20
5.05	5.25
7.15	7.35
8.40	9.00
9.45	10.05
10.40	11.00
12.45	13.05
13.50	14.10
15.00	15.20
16.10	16.30
17.05	17.25
18.10	18.30

Продаётся навоз. Самовывоз. Д.Высокотка, Клубная, д.2. Т.65-144.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

В соответствии с Федеральным законом «Об акционерных обществах» на основании решения Совета директоров созывается годовое общее собрание акционеров ОАО «Звод «Сланцы». Собрание проводится в форме совместного присутствия акционеров. Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании, составлен на 20 апреля 2005 года.

ПОВЕСТКА ДНЯ

годового общего собрания включает следующие вопросы:

1. Определение порядка ведения общего собрания акционеров.
2. Утверждение годового отчета Общества.
3. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества.
4. Распределение прибыли Общества по результатам 2004 года.
5. О размере, сроках и форме выплаты годовых дивидендов по всем типам акций Общества.
6. Избрание членов совета директоров (наблюдательного совета).
7. Избрание членов ревизионной комиссии (ревизора) общества.
8. Утверждение аудитора Общества.

Годовое общее собрание акционеров состоится **25 мая 2005 года в 14 часов.**

Время начала регистрации участников собрания – 13 часов.

Место проведения собрания – 188560, Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Заводская, д. 1 ОАО «Завод «Сланцы».

Для регистрации в качестве участника собрания акционером Общества необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров – также доверенность на передачу им права на участие в собрании, оформленную в соответствии с требованиями пункта 1 статьи 57 ФЗ «Об акционерных обществах» и пунктами 4 и 5 статьи 185 Гражданского кодекса Российской Федерации.

С информацией (материалами), подлежащими предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании акционеров, можно ознакомиться по следующему адресу: **188560, Ленинградская обл., г. Сланцы, ул. Заводская, д. 1 с 5 по 24 мая 2005 г. с 9 до 17 часов.**

1. Бюллетени для голосования будут направлены акционерам не позднее **05.05.2005** в соответствии с ФЗ «Об акционерных обществах», нормативными актами ФКЦБ РФ и Уставом ОАО «Завод «Сланцы».

2. Заполненные бюллетени могут быть направлены по почтовому адресу: **188560, Ленинградская обл., г. Сланцы, ул. Заводская, д.1.**

Обращаем ваше внимание на то, что бюллетени, поступившие в Общество после 24.00 22.05.2005, не будут учитываться при определении кворума и подсчете голосов.

Совет директоров ОАО «Завод «Сланцы»

Главный редактор А. АЛЕКСАНДРОВ - тел.2-23-81; заместитель главного редактора по выпуску газеты В. Карасева - тел. 2-17-85; редактор социально-экономического отдела С. Шишкина, корреспондент В. Галкина - тел. 2-16-70; редактор отдела общественно-политической жизни Т. Крылова - тел.2-14-06; редактор отдела культуры, быта, писем и массовой работы В.Гордеева - тел.2-16-65; корректор Т.Попова, бухгалтерия -2-36-68. Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии редакции.

Учредители: ООО «Редакция газеты «Знамя труда»; администрация МО «Сланцевский район»; комитет по информации, печати, телерадиовещанию, средствам массовой информации и связям с общественностью Ленинградской области.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена. Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. Подписной индекс - 55029.

Свидетельство о регистрации ПИ №2 - 6542 выдано Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 11 апреля 2003 г.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП №1. Подписано в печать в 17.00 18.04.2005 г. Объем - 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 3170, заказ

НАШ АДРЕС: 188560, г.Сланцы, ул.Банковская, дом 3. Факс 2-23-81, для рекламы - 2-36-68.

Наш сайт: www.ztruda.korpunkt.ru E-mail: ztruda@lens.spb.ru